

БОЕВАЯ ВАХТА



№8 (19826)

Пятница

5

марта
2021 г.

Газета
Тихоокеанского флота
Выходит с 7 ноября 1934 года

8 Марта - Международный женский день КРАСА И ГОРДОСТЬ ОТЧИЗНЫ

Мира, любви и счастья!

Этот замечательный весенний праздник предоставляет нам ещё одну возможность выразить безграничную любовь, глубокое уважение, которые мы, мужчины, испытываем к вам, дорогие женщины, искреннюю признательность за то, что своей теплотой, участием, поддержкой помогаете достойно исполнять долг перед Отечеством, преодолевать любые трудности и невзгоды.

Без вас, боевые подруги, невозможно сохранение домашнего очага, воспитание детей, обеспечение уюта и благополучия в семье. Без вас не было бы вдохновения, творчества, самоотверженности, столь необходимых в ратном деле. Мы гордимся тем, что в трудные для Родины времена миллионы россиянок становятся в общий строй с отцами, мужьями, братьями и сыновьями, чтобы героически защищать свою страну.

Сегодня мы видим в боевом строю и наших прекрасных соотечественниц. Они служат на самых разных должностях, в том числе на постах, определяющих степень боеготовности армии и флота. Мы осознаём, что и от их ратного труда, служебной пунктуальности и самоотверженности, ответственности и профессионализма зависит уровень боеготовности частей и подразделений.

Если же бросить ретроспективный взгляд в глубину веков, то перед нами всплывают яркие, сильные, отважные натуры, сражавшиеся на поле брани за Русь святую. Былинные строки донесли до нас могучую удачу женщин, которые не только охраняли рубежи Отечества, но и вступали в поединки с мужчинами, ловко скакали на коне, метко стреляли из лука, великолепно владели мечом. Исторически существовавшая незаурядная личность - русская княгиня Ольга, пожалуй, до сих пор не имеет соперниц среди необыкновенных женщин, которыми

■ СЛАВНЫЕ ДОЧЕРИ СТРАНЫ

С особой теплотой и сердечностью отмечаем мы удивительно красивый, нежный и поистине всенародный праздник - Международный женский день. В этот день дарим цветы и улыбки нашим дорогим и любимым матерям и жёнам, дочерям и сёстрам, всем, кто придаёт смысл и красоту нашей жизни, наполняет её яркими красками.

В России женщина всегда олицетворяла собой не только мать - самую добрую женщину, продолжательницу рода, хранительницу домашнего очага, но и такие священные для всех нас понятия, как Родина, Отчизна.



богата Россия. Свою хорошо вооружённую дружину водила на непокорных соседей, обладая проницательным государственным умом, мудро управляла княжеством. Её благосклонности искала могучая, влиятельная Византия, уважали и побиивались князья.

В величайшей битве на поле Куликовом в 1380 г. в мужских одеждах рубились с ордынцами русские княжны Дарья Андреевна Ростовская, Феодора Ивановна Пубольская, дочь воеводы Фили Фёкла.

В 1807 г. погибла Александра Тихомирова (известна была под именем Александр Тихомиров), прослужившая в армии около 15 лет. Только после её смерти сослуживцы узнали от духовника, что отважный гвардеец-капитан являлся женщиной. От рядового до чина капитана дослужилась Татьяна Маркина, под фамилией Курточкин, казачка из станицы Нагаевской, приведшая в изумление Екатерину II, когда стало известно, что капитан «женского полу». Хорошо знакомо имя штабс-

ротмистра Надежды Андреевны Дуровой. Боевое крещение она получила в 1807 г. в сражении при Гутштадте, участвовала в сражениях при Гейльсберге, Фридлянде. За храбрость и мужество император Александр I наградил её знаком отличия военного ордена, разрешив, как особую милость за военные заслуги и отвагу, остаться в армии под фамилией Александров. Дурова участвовала в Отечественной войне 1812 г. Служила ординарцем у Кутузова. Участвовала в

боях под Смоленском, в Бородинском сражении. Здесь она была контужена, после выздоровления возвратилась в действующую армию и снова отличилась во многих боях.

Начиная с Крымской войны 1853-1856 гг. женщина, как сестра милосердия, не сходит с полей сражений. Впервые в мировой истории в Крымскую кампанию на театр военных действий в Крым в ноябре 1854 г. прибыло 120 сестёр милосердия Крестовоздвиженской общины (17 сестёр погибли при исполнении служебных обязанностей, 4 получили ранения). Сёстры милосердия стойко работали под пулями и ядрами с огромным количеством раненых и больных. Невозможно не упомянуть имя русской женщины, которая считается первой сестрой милосердия, - Даши Севастопольской (Дарья Лаврентьевна Михайлова). Она проявила себя в Альминском сражении, устроив в лошине перевязочный пункт. Все 11 месяцев осады эта 16-летняя девушка работала не разгибая спины в лазаретах, на перевязочных пунктах, переносила вместе с защитниками города все ужасы войны.

Первым регулярным женским воинским формированием в России стал Добровольческий ударный батальон под командованием Марии Леонтьевны Бочкарёвой. Это случилось во время Первой мировой войны. Крестьянка по происхождению, она добровольно отправилась на фронт в 1914 году. Несмотря на суровую дисциплину, Бочкарёва пользовалась непревзойдённым авторитетом среди своих «солдатиков», как она сама любовно называла бойцов батальона. Она отличалась смелостью, не раз поднимала бойцов в штыковую атаку, за что была награждена двумя Георгиевскими крестами.

На 2-й стр.

К-2: от теории к практике



■ БОЕВАЯ УЧЁБА

В ходе сдачи второй курсовой задачи экипаж большого противолодочного корабля Тихоокеанского флота «Адмирал Трибуц» отработал выход из базы и плавание в узкости. В заливе Петра Великого корабль выполнил комплекс мероприятий по отражению удара средств воздушного нападения условного противника с комплексным применением средств противовоздушной обороны и радиоэлектронной борьбы. Моряки обеспечили противозенитную защиту корабля при стоянке на незащищённом рейде, провели учения по РХБ защите, борьбе за живучесть на ходу.

Как известно, курсовая задача К-2 - подготовка корабля к использованию по назначению, то есть организация боевого применения корабля, использования

его вооружения. В рамках курсовой задачи оценивается степень готовности экипажа и материальной части каждого корабля выполнять в море поставленные за-

дачи, а также вести одиночный бой в различной оперативно-тактической обстановке.

Нужно отметить, что «Адмирал Трибуц» - с богатым опытом выполнения учебно-боевых задач, он регулярно участвует в различных учениях и манёврах флота, уверенно несёт Андреевский флаг на океанских широтах. Корабли этого класса обладают хорошей мореходностью и в комплексе с мощным вооружением способны эффективно и длительно решать задачи боевой службы в назначенных районах.

На одном из полигонов боевой подготовки, отрабатывая противоминные задачи, моряки БПК своевременно обнаружили макет, имитирующий морскую плавающую мину, и уничтожили его огнём шестиствольной 30-мм автоматической артиллерийской установки АК-630.

Капитан 2 ранга
Николай ВОСКРЕСЕНСКИЙ.

Заседание Коллегии Минобороны России

Одним из главных вопросов состоявшейся в Национальном центре управления обороной Российской Федерации Коллегии Министерства обороны Российской Федерации было дальнейшее развитие войск радиоэлектронной борьбы (РЭБ).

Министр обороны генерал армии Сергей Шойгу отметил, что имеющиеся на вооружении современные комплексы помех наземного, воздушного и морского базирования не имеют аналогов в мире.

В ходе учений были отработаны совместное применение средств и комплексов РЭБ межвидовых группировок войск и сил, действия подразделений при прорыве системы противовоздушной обороны и отражении массированных ракетно-авиационных ударов условного противника.

На Коллегии были рассмотрены и другие актуальные вопросы.

На 2-й стр.

Её позвала разведка

Женщина на военной службе в наши дни явление уже далеко не редкое. Сколько представительниц прекрасного пола служат на узлах связи, в медсанбатах и госпиталях! Сразу и не перечислить все специальности, где можно встретить в войсках прекрасных дам.

Но есть, оказывается, такие специальности, на которых трудно представить хрупкую женщину. Речь идёт о службе в морской пехоте Тихоокеанского флота, да ещё на должности командира взвода в разведроте. Вот такую профессию выбрала для себя выпускница Военной академии ПВО, а ныне старший лейтенант Екатерина Долбилова. Она хорошо понимает роль женщины в воинском коллективе, реально оценивает свои возможности и, как говорится, прилагает максимум усилий, чтобы идти в ногу с мужчинами.

Екатерина ни в чём не даёт себе поблажек, с особой остротой ощущает важность и ответственность решаемых учебно-боевых задач. Поэтому она не представляет свою жизнь и службу.

На 3-й стр.

Российская армия привлекательна для молодёжи своими инновациями

Российская Федерация - одна из немногих стран, которая может позволить себе современные вооружённые силы. Но даже самые совершенные вооружение и техника требуют, чтобы ими управляли профессионалы - хорошо подготовленные и обученные специалисты. Вот почему армия сегодня воспринимается как место, где человек становится более компетентным, более конкурентоспособным в целом ряде сфер жизни. Армия - это и есть та самая инновационная сфера, которую можно очень хорошо раскрыть под молодёжный сегмент.

То есть необходимо прежде всего определиться, что в молодёжном сегменте актуально, популярно, своевременно, и это предложить.

Человеку можно предложить возможность увидеть современное вооружение. Он может всё, что видел, опробовать офлайн, не в сети, в реальной жизни.

На 5-й стр.



Онлайн-подписка
на «Боевую вахту»

1. Зайди на сайт www.akc.ru
или www.pressa-rf.ru

2. Заполни форму

3. Оплати онлайн